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lzIfs ;]jf cfof]u 
lzIfs ;]jf cfof]u k|yd kq sf] b}lgs gd'gf k/LIffsf k|Zgx? 

;fdfGo1fg ¸ af}l4s kl/If0f (IQ) ;DalGw j:t'ut ax'a}slNks k|Zgf]Q/ 

!= s'g} jif{ #^% lbgsf] geO{ #^^ lbgsf] x'G5 To:tf] jif{nfO{ s] elgG5 < 

(A) clws jif{  

(B) nfdf] jif{  

(C) cltl/Qm  jif{  

(D) ljsif{0f jif{  

@= ljZjsf] ;a} eGbf cUnf] :yfgdf /x]sf] ;x/ s'g xf] < 

(A) Nxf;f  

(B) j]Olhª  

(C) /f]d  

(D) Jln{g  

#= cIf+f/zsf] pkof]lutf s] /x]sf] 5 < 

i. s'g} :yfg e"–dWo /]vfaf6 pQ/ jf blIf0f kl§ slt b'/Ldf k5{ eGg] yfxf kfpg . 

ii. s'g} ;dodf s'g} lglZrt 7fFpsf] lbg / /ft yfxf kfpg . 

iii. xfjfkfgLsf] cj:yf kQf nuffpg  

A. 1 र ii  मात्र सही  

B. iii मात्र सही 

C. ii र iii मात्र सही 

D. माथिका सबै सही 

$= 6f9faf6 x]bf{ pl8/x]sf] rLn h:tf] b]lvg] lxdfn s'g xf] < 

(A) cGgk"0f{  

(B) ;u/dfyf  

(C) Rf]fdf]nfDemf]  

(D) Wf}fnflu/L  
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%= g]kfn / rLgaLrsf] Aofkfl/s gfsf gfDhfnf  s'g lhNnfdf k5{ < 

(A) dgfª   

(B) d':tfª  

(C) d'u'  

(D) x'Dnf  

^= kfNbf]s zAbn] tnsf] hflt ljz]ifnfO{ a'emfpFb5 < 

(A) n]Krf  

(B) lh/]n  

(C) xfo'  

(D) b/fO{  

&= tn lbPsf dWo] ljiff0f'sf] sf/0fn] gnfUg] /f]u s'g xf] < 

(A) nx/] vf]sL  

(B) lakm/  

(C) /]ljh  

(D) bfb'/f  

*= cflj:sf/ / cflj:sf/sf aLrdf hf]8f ldnfpg'xf];\ . 

A. sl:ds    1. /]dh]  

B. lgof]g    2. cf/ P ldlnsg  

C. UofF;sf] lgod   3. ljN;g  

D. Pl;l6lng UofF;   4. u] n';fs  

A. a-1, b-4, c-2, d-3 

B. a-1, b-3, c-2, d-4 

C. a-2, b-1, c-4, d-3 

D. a-1, b-4, c-3, d-2 

(= Time UP cleofg s'g b]zsf dlxnfn] rnfPsf x'g\ < 

(A) sDaf]l8of  

(B) leotgfd  

(C) k|mfG;  

(D) cd]l/sf  
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!)= s'g /fhfsf] kfnfb]lv g]kfndf å}4 zf;g Joj:yfsf] ;'?jft ePsf] lyof] < 

(A) g/]Gb| b]j  

(B) pbob]j  

(C) efis/ b]j  

(D) j;Gtb]j  

!!= lzIffsf lktf eGgfn] s'g /f0ff k|wfgdGqLnfO{ lrlgG5 < 

(A) kb\d zdz]/ 

(B) b]j zdz]/  

(C) rGb| zdz]/  

(D) h'4 zdz]/  

!@= l5d]sL /fi6« ef/tn] gofF /fhgLlts gS;f slxn] ;fj{hlgs uof]{ < 

(A) @)!( gf]e]Da/ @  

(B) @)!( gf]e]Da/ $  

(C) @)!( gf]e]Da/ ^ 

(D) @)!$ gf]e]Da/ * 

!#= cfkm"n]  l;s]sf] k"j{ 1fg Pjd\ cg'ejnfO{ gofF l;sfO kl/l:yltdf k|of]u ug'{ l;sfO 

:yfgfGt/0fsf] s'g l;4fGt cGtu{t kb{5 < 

(A) Dfgl;s cg'zf;gsf] l;4fGt  

(B) ;dfg tTjsf] l;4fGt  

(C) ;fdfGoLs/0fsf] l;4fGt  

(D) ljlzi6 tTjsf] l;4fGt  

!$= tnsf] dWo] s'g rflx kl/kSjtf ;Fu d]n vfG5 < 

(A) cEof;sf] cfjZostf  

(B) j+zf0f'qmdaf6 k|efljt  

(C) jftfj/0faf6 k|efljt  

(D) cflh{t k|lqmof  

!%= k|fylds kf7\oqmd @)^@ n] lg/Gt/ ljBfyL{ d"Nofª\sgdf /]hf lbgsf] nflu s] –s] dfkb08nfO{ 

cfwf/ dfg]sf] 5 < 

(A) sIffsfo{ ,kl/of]hgf sfo{ ,Jojxf/ kl/jt{g ,l;h{gfTds sfo{ / xflh/L  

(B) pkl:yt ,Jojxf/, cg'zf;g ,/ nugzLntf  

(C) k/LIffsf] k|fKtf+s lgoldttf / ;/;kmfO  

(D) sIffsfo{ ,u[xsfo{ / kl/of]hgf sfo{  
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!^= cfwf/ lzIfs lzIf0f s]Gb|sf] :yfkgf slxn] ePsf] xf] < 

(A) lj=;+=@))$ h]7 !)  

(B) lj=;+=@))$c;f]h !)  

(C) lj=;+=@))$sflt{s !)  

(D) lj=;+=@))$efb| !)  

!&= sfg'gsf] ;dfg ;+/If0faf6 jl~rt ul/g] 5}g eGg] g]kfnsf] ;+ljwfgsf] s'g xs cGtu{t /x]sf] 5 < 

(A) ;dfgtfsf] xs  

(B) e]befjlj?4sf] xs  

(C) ;fdflhs Gofosf] xs  

(D) :jtGqtfsf] xs  

!*= lzIff lgodfjnL @)%( -;+zf]wg;lxt_ cg';f/ ljBfno ;DklQ ;+/If0f ;ldltsf] cWoIf sf] 

x'G5 < 

(A) lzIff zfvf k|d'v :yfgLo tx  

(B) OsfO k|d'v  

(C) k|d''v lhNnf clwsf/L  

(D) ufpF jf gu/kflnsf k|d'v  

!(= lzIfs ;]jfnfO{ ;dfj]zL agfpg 5'6\ofOPsf] lk5l8Psf] If]q cGtu{t slt j6f lhNnf /x]sf 5g\ < 

(A) !) j6f  

(B) ( j6f 

(C) j6f 

(D) & j6f  

@)= /fli6«o k/LIff af]8{sf] :yfkgf slxn] ePsf] xf] <  

(A) @)&$÷#÷!%  

(B) @)&#÷$÷!%  

(C) @)&$÷&÷^ 

(D) @)&#÷#÷!%  

@!= lzIffdf n}+lus Gofo xfl;n u/fpg] s] ug'{ pko'Qm x'G5 < 

(A) dlxnf lzIfs lgo'lQm  

(B) dlxnfx?sf nflu 5'6\6} ljBfno  

(C) dlxnf k|=c= lgo'lQm  

(D) n}lus d"nk|jfxLs/0f  
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@@= k|f/lDes afn lzIffsf] jt{dfg kf7\oqmd ljsf;sf] ;}4flGts cfwf/df s'g kb}{g < 

(A) l;h{gfTds ;Lk  

(B) ;fdflhs ;Lk  

(C) Efflifs ;Lk  

(D) k"j{ ul0ftLo ;Lk  

@#= cfwf/e"t ljBfno vf]Ng l;kmfl/; ug]{ sfo{ s;sf] clwsf/ If]qleq kb{5 < 

(A) j8f ;ldlt  

(B) ufpF ÷gu/ lzIff ;ldlt  

(C) lzIff ljsf; tyf ;dGjo OsfO{  

(D) ufpF ÷gu/kflnsf  

@$= g]kfndf kf7\oqmd ljdf;sf] ;}4flGts cfwf/df s'g kb}{g < 

(A) e"d08nLo cfwf/  

(B) ljsf;df cfw'lgs k|j[lQut cfwf/  

(C) hLjgj[lQsf] cfjZostfsf] cfwf/  

(D) /fhgLlts / ;d;fdlos kl/jt{g  

@%= tn lbOPsf dWo] z}Ifl0fs p2]Zosf] ljz]iftf s'g xf]Og < 

(A) 5gf]6 / ljljwtf  

(B) l;sf? s]lGb|t / dfkgLo  

(C) k|fKt ug{ ;lsg] / ljljwtf  

(D) cjnf]sgLo / :ki6tf  


